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Editorial. Avertizat de multe ori

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 17

11 Cel rău nu caută decât răscoală,
dar un sol fără milă 

va fi trimis împotriva lui. –
12 Mai bine să întâlneşti o ursoaică

jefuită de puii ei,
decât un nebun în timpul nebuniei lui. –

13 Celui ce întoarce rău pentru bine,
nu-i va părăsi răul casa. –

14 Începutul unei certe este ca slobozirea
unor ape ; de aceea, curmă cearta 

înainte de a se înteţi. –
15 Cel ce iartă pe vinovat şi osândeşte pe

cel nevinovat, sunt amândoi o scârbă
înaintea Domnului. –

16 La ce slujeşte argintul în mâna
nebunului ? Să cumpere înţelepciunea ?…

Dar n-are minte. –
17 Prietenul adevărat iubeşte oricând,
şi în nenorocire ajunge ca un frate. –

18 Omul fără minte dă chezăşie,
se pune chezaş pentru aproapele său. –

19 Cine iubeşte certurile iubeşte păcatul,
şi cine-şi zideşte poarta prea înaltă, 

îşi caută pieirea. –
20 Cel cu inimă prefăcută nu găseşte

fericirea, şi cel cu limba stricată 
cade în nenorocire. –

Biografia unui infanterist al corpului de gardă din 1870/71 „’Viu sunt Eu’ zice
Domnul  Dumnezeu.  ‚n-am nici  o  plăcere în  moartea celui  rău ;  ci  cel  rău să se
întoarcă de la calea lui şi să trăiască. Întoarceţi-vă, întoarceţi-vă de la căile voastre
rele ! Căci pentru ce vreţi să muriţi, casă a lui Israel ?’” (Ezechiel 33 : 11)

I. era un fiu de miner din zona Dillenburg-ului, din Nassau. Părinţii lui erau
bolnăvicioşi ; de aceea abia şi-au putut hrăni cei opt copii. Aproape nici o familie din
sat nu era aşa de săracă ; de multe ori lipsea strictul cel mai necesar. 

Apoi părinţi au murit şi au lăsat în urmă grămăjoara de copii, cel mai tânăr
abia de trei ani. Comunitatea a trebuit să poarte de grijă copiilor. 

Unii au ajuns într-o instituţie de educare ; dar I., pe atunci în vârstă de şapte
ani, a ajuns împreună cu unul dintre fraţii lui, la unchiul lui. Acesta, cu toate că era el
însuşi sărac lipit pământului, a luat totuşi doi dintre orfani în casa lui. 

El era un creştin adevărat, Îl cunoştea pe Isus, Domnul, ca Mântuitor al lui. Era
ordine şi evlavie în casa aceasta, lucruri cu totul noi pentru sărmanul I. Dar în loc să
fie recunoscător faţă de Dumnezeu şi faţă de părinţii adoptivi, s-a arătat încăpăţânat şi
nemulţumit.  

Aşa tânăr cum era, obiceiul unei vieţi desfrânate l-a prins în puterea păcatului
şi a lipsei de disciplină ; şi inima lui era, ca a tuturor oamenilor, rea din tinereţe. 

Astfel s-a închis faţă de dragostea lui Dumnezeu, care s-a apropiat de el aşa de
timpuriu. În rest, I. era un băiat deştept şi talentat. 

Bietul lui tată adoptiv a trebuit să-l ia cu el în mină după terminarea şcolii, ca
să ajute să-şi câştige pâinea. 

Aici  I.  s-a  îndreptat  curând  spre  camarazii  lui  desfrânaţi.  El  a  pricinuit
părinţilor lui adoptivi multă amărăciune.                                        [Continuarea pe pagina 2]

21 Cine dă naştere unui nebun va avea
întristare, şi tatăl unui nebun 

nu poate să se bucure. –
22 O inimă veselă este un bun leac,
dar un duh mâhnit usucă oasele. –

23 Cel rău primeşte daruri pe ascuns
ca să sucească şi căile dreptăţii. –

24 Înţelepciunea este în faţa omului
priceput, dar ochii nebunului o caută la

capătul pământului. –
25 Un fiu nebun aduce necaz tatălui său

şi amărăciune celei ce l-a născut. –
26 Nu este bine să osândeşti pe cel

neprihănit la o gloabă, 
nici să loveşti pe cei de neam ales 

din pricina neprihănirii lor. –
27 Cine îşi înfrânează vorbele, cunoaşte

ştiinţa, şi cine are duhul potolit 
este un om priceput. –

28 Chiar şi un prost ar trece de înţelept
dacă ar tăcea, şi de priceput 

dacă şi-ar ţine gura. – 

CAPITOLUL 18
1 Cel ursuz caută ce-i place lui,
se supără de orice lucru bun. –

2 Nebunului nu-i este de învăţătură,
ci vrea să arate ce ştie el. –

3 Când vine cel rău, vine şi dispreţul ;
şi odată cu ruşinea, vine şi ocara. –

[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
N-a durat mult până când braţele

lui au devenit puternice ; atunci a părăsit
căminul rudelor, unde a găsit cu zece ani
în urmă, ca un orfan neajutorat : adăpost,
îngrijire şi o dragoste rugătoare. 

El a plecat printre străini pentru a
găsi  libertate,  adică  libertatea  de  a  face
răul. El voia să găsească fericirea pe care
satan,  prinţul  acestei  lumi,  o  promite
mereu  sărmanilor  oameni  neîntorşi  la
Dumnezeu, dar n-o dă niciodată. 

I.  n-a  găsit  printre  străini  ce  a
căutat, ci boală şi nevoi. 

Printre oamenii străini ar fi murit
în mizerie, dacă părinţii lui adoptivi nu l-
ar fi luat din nou la ei. Aceasta  a  mişcat
într-adevăr inima lui I. 

Părea  că  el  meditează  asupra
acestei dragoste şi a promis de bunăvoie,
de  aici  înainte  să  ducă  o  viaţă  nouă,
plăcută lui Dumnezeu. 

Dar  ce  sunt  toate  juruinţele  şi
intenţiile unei inimi omeneşti, câtă vreme
nu  s-a  recunoscut  şi  nu  s-a  judecat  în
lumina lui Dumnezeu ? 

Ele sunt ca pleava în vânt ! Abia
când  o  inimă  a  chemat  harul  lui
Dumnezeu şi nu se mai sprijină pe propria
putere, ci pe Hristos Isus, abia atunci este
smulsă  puterii  întunericului,  abia  atunci
poate Dumnezeu să-şi arate puterea în cel
slab. 

Dar I. s-a bazat pe el şi astfel n-a
fost  de  mirare,  că  abia  însănătoşit,  a
umblat curând pe vechea cale rea.

În  acele  zile,  toată  regiunea
locului său natal era străbătută de o mare
trezire.  Dumnezeu  lucra prin  Duhul  Lui
cel sfânt ... 
[Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui : IV
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate  I
Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE
BUNA-CUVIINȚĂ    

•  Dacă  vrei  ca  oamenii  să  vorbească
frumos  despre  tine,  tu  însuți  vorbește
frumos despre ei. 
• Dacă dorești  să devii bun și să meriți  cu
mai multă prisosință lauda tuturor oamenilor,
nu le încuviința lor ceea ce nu-ți îngădui ție.
ANUSHIRVAN
•  Ca  om  încercat  ce  ești,  spune  vorbă
frumoasă, nu-ți murdări buzele cu vorbe de
ocară.
• De la cel cu vorba frumoasă n-ai să auzi
obrăznicie,  de  aceea,  străduiește-te  ca  în
vorbă să ai rușine. FERDOUSI
• Cântecul ce nu se cade cântat în pustiu, se
înțelege  că  nu  se  cade  cântat  nici  la  chef
împărătesc. [Din  Cugetări  persane, Albatros,  Bucureşti,
1983]                          

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Pericle

• Nume vechi și celebru în istoria Greciei
antice, frecvent în izvoare, Periklés este la
origine  un  derivat  în  care  se  poate
recunoaște  cu  ușurință  elementul  de
compunere  savant,  folosit  și  în  limba
română actuală, peri- „în jur” ... 
A doua parte a numelui personal poate fi
pusă  în  legătură  cu  subst.  kléos „glorie,
celebritate”,  care  apare  și  în  alte
antroponime de aceeași origine Cleopatra
;  Patrocle ...  etc.[C.  Ionescu,  Editura
Enciclopedică Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Non  omnia  possumus  omnes  (lat.  „Nu
toți  putem  de  toate”)  Vergiliu  (Egloga  a
VIII-a, vers 63, mai precis ; sfârșitul acestui
vers)  Sensul  este  că  nu  putem ști  toate  și
încă la fel de bine. 
De  pildă  :  Michelangelo  nu  era  nici  pe
departe atât de mare pictor, arhitect și poet,
pe cât era ca sculptor ... [I. Berg, Ediția a II-a revizuită
și adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

Unii au ascultat cu atenţie, i-au dat
ceva mâncare şi l-au invitat să mai vină să
le  citească.  Auzeau  Evanghelia  în  limba
lor, o înţelegeau şi le plăcea. 

La biserică preoţii o citeau numai
în limba latină şi  săracii  nu ştiau latina.  

Curând Valdo a avut  o  seamă de
convertiţi, oameni care şi-au dat seama că
au trăit în toate păcatele şi acum erau gata
să-L urmeze şi ei pe Isus şi să spună la fel
altora vestea bună a Evangheliei. 

Cu  aceştia,  Valdo  petrecea  un
timp, ca să-i înveţe Noul Testament, apoi îi
trimitea  mai  departe  doi  câte  doi,  fără
pungă, fără traistă. 

Aşa s-a născut un nou misionarism
apostolic. Aceşti misionari, care au crescut
mult  în  număr,  au  fost  numiţi  „săracii
Lyonului”. Prin misionarismul lor, care de
fapt era o trezire a creştinilor la adevăratul
creştinism, au avut un mare succes. 

Prin  misionarismul  lor,  care  de
fapt era o trezire a creştinilor la adevăratul
creştinism,  au  avut  un  mare  succes.
[Continuarea în numărul viitor]
UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică  ”.   [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 5
PETRU VALDO

„Dacă vrei să fii desăvârşit ... du-
te de vinde ce ai, dă la săraci şi vei avea o
comoară în cer  !  Apoi  vino  şi  urmează-
Mă”  (citeşte  în  Evanghelia  după  Matei
19  :  21).  Fără  să  stea  mult  pe  gânduri,
Valdo a plecat hotărât să facă aceasta.

Acasă  a  stat  de  vorbă  cu  soţia.
Aceasta fiind o femeie lumească nici  n-a
vrut să audă de aşa ceva.

Când a înţeles că el e hotărât să-L
asculte  pe  Cristos  Domnul  şi  în  privinţa
aceasta, ea a ales să aibă casa şi o parte de
avere.  El  i-a  dat,  apoi  a  făcut  o  parte
copiilor,  iar  restul  a  vândut  şi  a  împărţit
săracilor. 

Fiindcă  limba  latină  în  care  era
Noul  Testament  şi  în  care  se  făcea
liturghia,  deşi  o  cunoştea,  i  se  părea
greoaie şi neînţeleasă de popor, el a plătit
la doi preoţi  să-i  traducă Noul Testament
în limba franceză. 

Unul  dicta,  iar  celălalt  scria.  El
voia ca oricine să poată înţelege cuvintele
Domnului Isus Cristos. 

Apoi,  o  vreme  a  petrecut  în
studierea şi învăţarea, pe dinafară, a multor
porţiuni din Noul Testament. El a făcut vot
sărăciei,  să  nu  aibă  nimic,  ci  să  trăiască
doar din mila Domnului.

Pe acea vreme existau trubadurii,
poeţi ce îşi cântau poeziile pe la ferestrele
bogătaşilor şi trăiau din ceea ce primeau.

El  voia  să  fie  un  trubadur  cu
Evanghelia.  Nu  ştia  dacă  mergând  pe  la
casele  oamenilor,  spre  a  le  citi  din
Evanghelie,  va  primi  o  farfurie  de
mâncare, dar a plecat în misiune. 

A început  în  Lyon,  trecea  de  la
casă la casă şi le citea Evanghelia. 


